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SLOVO STAROSTY 

Vážení občané, 

blíží se nám Vánoce a konec roku 2011. V této 

sváteční atmosféře tedy již můžeme hodnotit 

uplynulý rok, a to přesto, že ekonomické výsledky 

budou známy až v průběhu ledna 2012. 

Hospodaření obce za období leden až říjen 2011 

ukázalo, že nastavený rozpočet byl jak po příjmové, 

tak po výdajové stránce postavený a rovněž 

realizovaný velmi rozvážně a opatrně. A to 

především s ohledem na průběžně se měnící 

pravidla financování obcí a měst ze státního 

rozpočtu. 

 Neustále se v posledním období hovoří o změnách 

v rozpočtovém určení daní pro obce a města pro 

příští rok 2012. Ani v současné době nejsou 

stanovena, ani schválena pravidla pro nové 

rozpočtové určení daní pro obce a města pro rok 

2012, přestože ministerstvo financí již má 

připraveno několik variant ke schválení 

v poslanecké sněmovně. Jsou to varianty, které 

oslabují rozpočty velkých měst a posilují rozpočty 

malých obcí. To je na jedné straně velmi pozitivní, 

ale na druhé straně budou tímto oslabeny obce, 

které jsou tzv. příměstské části. Rovněž se tímto 

předpokládá významné omezení rozpočtů všech 

krajů a tím i financování tak důležitých oblastí, jako 

jsou regionální doprava, nemocnice - nejen 

městské, ale i fakultní, střední a vysoké školství, 

kulturní památky a mnoho jiných. 

 Tím chci říct, že příprava rozpočtu na příští rok 

bude velmi nesnadná a rozpočet se bude patrně 

měnit v průběhu celého roku. My ale nemůžeme 

čekat na to, jak se rozpočtová pravidla schválí 

napříč spektrem všech politických stran. Provoz 

naší obce se přece nemůže zastavit. 

 

 Proto budeme položky rozpočtu nastavovat 

tak, abychom mohli průběžně reagovat na 

změny ze strany ministerstva financí, 

především v oblasti příjmové. Na výdajové 

stránce hospodaření se nejprve zaměříme na 

udržení provozních nákladů v zimním období, 

což se týká hlavně údržby místních 

komunikací a veřejného osvětlení, vytápění 

obecních budov a provozu základní školy a 

mateřské školy. 

 Kromě toho je nejvyšší čas na to, aby se 

postupně odstartoval nový rozvoj v naší obci, 

což bude představovat nové investice nebo 

opravy na stávajícím zařízení. Máme na 

vybranou ze dvou možností: Budeme dále 

čekat na to, až bude situace finančně příznivá a 

někdo nám pošle milodar, což může taky trvat 

řadu let, a stagnace ve vývoji obce se tím 

prodlouží, nebo se rozhodneme pro druhou 

možnost, a to začít systémově připravovat 

strategicky důležité investice v naší obci, bez 

jejichž zahájení se neposuneme dále. 

 Samozřejmostí je snaha o maximální využití 

finančních dotací pro naši obec, které jsou sice 

vždy podmíněny určitou spoluúčastí obce na 

celkových uznatelných nákladech, ale i tak je 

to pro obec vždy nejvýhodnější varianta a 

budeme se ji snažit maximálně využívat. 

Bohužel se nyní nacházíme ve velmi 

nevýhodném období pro čerpání dotačních 

prostředků: Prostředky z kapitoly ministerstva 

financí jsou úplně zastaveny, prostředky 

z Evropské unie pro venkov v našem kraji jsou 

rovněž vyčerpány a nepředpokládá se žádná 

další výzva pro rok 2012.  
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Jedinou možností čerpání financí se jeví 

připravované granty Moravskoslezského kraje, 

které jsou ale velmi omezené a pokryjí pouze malé 

opravy nebo investice malého rozsahu. 

 Bohužel toto je realita současnosti, a musíme se 

proto připravit řešit investice s minimální 

ekonomickou náročností tak, aby tyto byly 

provozně velmi úsporné. 

Mezi takové investice patří zejména výměna oken a 

zateplení fasády jak v základní, tak v mateřské 

škole, neboť ztráty tepla jsou v těchto budovách 

velmi vysoké. Proto se v nejbližší době zpracuje 

pro obě budovy energetický audit, energetický 

štítek budovy (zhodnocení budovy z hlediska 

prostupu tepla) a také projektová dokumentace. 

Tyto dokumenty se využijí při podání žádosti o 

dotaci z Operačního programu životního prostředí, 

jehož výzva se předpokládá na přelomu ledna a 

února. 

    V současné době máme pro 

realizaci v roce 2012 

schváleny dvě dotace. Jedna je 

prostřednictvím MAS ze SZIF 

(Státní zemědělský intervenční 

fond) na podporu rozvoje 

venkova a je určena na opravu sklepů mateřské 

školy. Ty, jak jste mohli vidět na fotografiích 

v předminulém Zpravodaji, jsou v havarijním stavu, 

nosné zdi jsou silně podmočeny a napadeny plísní. 

 Druhá dotace nám byla přiznána 

z Moravskoslezského kraje, a to na komplexní 

rekonstrukci místní komunikace kolem základní 

školy. 

 Základní škola a mateřská škola je u nás pořád 

ještě takový uzavřený kruh.  Přesto, že se 

vybudovala nová školní kuchyně v základní škole, 

pořád se převážejí obědy, ale pro změnu opačně než 

dříve – nyní do mateřské školy. Proto je potřeba 

definitivně rozhodnout o přístavbě budovy nové 

mateřské školy k základní škole (přístavba je 

plánována směrem k pomníku padlým za 1. svět. 

války a je již  projekčně zpracována),  případně 

změnit tento projekt s ohledem na vývoj dětí v naší 

obci, dále připravit financování s rozložením na 

několik let a zahájit stavbu tak, aby byla nejpozději 

do tří let ukončena. Tím definitivně skončí 

převážení obědů, sníží se energetická náročnost 

obou školských zařízení a dojde k propojení 

činnosti základní a mateřské školy. Současně se 

tímto uvolní budova stávající mateřské školy pro 

rekonstrukci, po které bude moci sloužit ke 

sportovním, kulturním a společenským akcím. 

 V současné době je ještě v jednání naše žádost o 

poskytnutí dotace z evropských fondů 

prostřednictvím Regionální rady 

Moravskoslezského kraje na rekonstrukci staré 

části základní školy. 

 Sloučením všech tří možných dotací a vlastního 

podílu se tak snad povede ukončit jednu velkou 

etapu sjednocení provozu školství do jednoho 

místa v obci a podstatně tím snížit provozní 

náklady.   

  Co se týká sportovního areálu TJ Sokol, 

sledujeme v současné době pozorně, zda nebude 

vyhlášen grant na podporu rozvoje sportu a 

venkovních aktivit. Současně se zahajuje 

projekční příprava a geometrické zaměření celého 

území a následně bude zadáno zpracování 

urbanistického řešení celého sportovního areálu. 

S tímto návrhem pak bude seznámena široká 

veřejnost.  

 V minulých měsících byl u nás a v okolních 

obcích Pustá Polom, Hlubočec, Budišovice, Horní 

Lhota, Dolní Lhota, Čavisov a Vřesina 

projednáván a konzultován projekt Organizace 

veřejné dopravy v průběhu a po dokončení 

revitalizace přednádražního prostoru Svinov.  

Jednalo se o změnu organizace dopravy, kterou 

připravovala firma Koordinátor ODIS, s. r.o. 

Navrhovaná řešení byla zaměřena na posílení 

tramvajové dopravy všech obcí v údolí Porubky a 

na omezení autobusové dopravy do centra města 

Ostravy, včetně zrušení přímých autobusových 

linek do jednotlivých obcí. Tramvajová linka č. 5 

měla být nahrazena linkou č. 8, která by byla 

protažena až do centra města bez přestupu na 

Smyčce. Z Kyjovic měla být zajištěna kyvadlová 

doprava k tramvaji zvýšením počtu přípojů přes 

den na šest. 

Jednání nebyla dlouho uzavřena, přesto vznikaly 

různé fámy o okamžitém zrušení autobusových 

spojů apod., proto jsem tyto informace 

dementoval v písemném materiálu i v obecním 

hlášení. Nedávno  nám ale bylo doručeno toto 

oficiální stanovisko firmy Koordinátor ODIS, 

s.r.o:  „Realizace projektu Organizace veřejné 

dopravy v průběhu a po dokončení revitalizace 

přednádražního prostoru Svinov byla odložena až 

na termín spojený s ukončením přestavby 

přednádražního prostoru ve Svinově, a to 

z důvodu zásadní změny harmonogramu 

stavebních prací, v důsledku nichž bude stávající 

autobusové stanoviště nedostupné. V průběhu 

rekonstrukce bude veřejná 

doprava provozována ve 

stávajícím režimu v rámci 

možností daných stavební 

činností.“                    

Úvodem 
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Ještě se musím zmínit o tom, že nám z tohoto roku 

zůstal nedořešen převod majetku z TJ Sokol 

Kyjovice na Obec Kyjovice a my budeme nyní 

urgovat v Praze na České obci sokolské, aby na 

své nejbližší valné hromadě dala souhlas k tomuto 

převodu majetku. Tím můžeme pokračovat 

v přípravách na postupnou rekonstrukci 

sportovního areálu. 

 Ve svém článku jsem se zaměřil zejména na 

podání těch informací, které souvisí nejen s příštím 

rokem 2012, ale možná i s další budoucností v naší 

obci, neboť výše uvedená strategická rozhodnutí 

podstatně změní charakter a život v naší obci. S 

ohledem na náročnost přípravy a vlastní realizaci 

bude potřeba vzájemná pomoc a spolupráce všech 

místních zájmových složek a určitě se na ně 

obrátíme se žádostí o pomoc a podporu. 

 V roce 2011 se nám společně povedlo udělat 

nejen kus práce v obci, ale zorganizovat několik 

společenských akcí pro nás všechny. Já bych Vám 

všem chtěl poděkovat za Vaši práci,  pomoc, 

podporu a účast. Těším se na to, že v příštím roce 

2012 strávíme společně mnoho krásných a 

příjemných chvil. 

 

Přeji Vám příjemné prožití vánočních svátků a ať 

je rok 2012 naplněn radostí a štěstím. 

 

 

 

       Starosta obce Kyjovice 

 

 

 

INTERNETOVÉ STRÁNKY 
OBCE KYJOVICE 
 

  V březnovém vydání našeho Zpravodaje jsme 

Vás informovali o přípravě nových internetových 

stránek naší obce. 

Během uplynulých několika měsíců jsme společně 

s MIKROREGIONEM MATICE SLEZSKÁ 

dokončili hlavní práce pro spuštění těchto stránek 

a  můžeme Vám je nyní představit. 

Internetové stránky obce Kyjovice Vám nabídnou 

zcela nový vzhled, aktuální přehled kulturních 

akcí, a to nejen u nás, ale i v blízkém okolí, novou 

fotogalerii, přehled aktuálních hlášení v místním 

rozhlase, možnost hlasování o důležitých 

tématech, které se týkají naší obce, informace o 

současném ÚP, vodovodním a  kanalizačním řádu 

v naší obci a mnoho dalších zajímavostí. Navíc 

jsme připojili dvě panoramatické fotografie našeho 

zámku.  

     Slavnostní spuštění nových obecních 

internetových stránek proběhne v průběhu 

prosince.  Budeme rádi, když při návštěvě těchto 

stránek vyjádříte hlasováním, zda se Vám líbí, 

nebo nelíbí.  

 

Zbyněk Petruška 

místostarosta obce 

 

ZMĚNA SMĚRU JÍZDY 
AUTOBUSŮ TQM  

 Po stavebních úpravách křižovatky 

U Lípy docházelo  u spojů, které 

jezdí směrem na  Opavu  k výstupu a nástupu 

přímo do  křižovatky. Proto s ohledem na 

bezpečnost našich občanů a dětí  při nastupování 

do autobusů  jsme zajistili drobnou změnu směru 

jízdy linek č. 900 263 a č. 900 264. V  současné 

době tyto spoje nejprve zajíždějí na zastávku 

Kyjovice U Lípy a následně na zastávku 

Kyjovice, has. zbrojnice.  

Zbyněk Petruška, místostarosta obce

 

Co se děje v Kyjovicích 

ČTENÁŘ ROKU 2011  
 Často slýcháme povzdechy nad tím, že lidé přestávají číst, nebo že se v současné době čte málo. 

Počátkem roku 2011 jsme se rozhodli si tuto skutečnost zmapovat v naší obci. V Kyjovickém zpravodaji 

vyšla informace  o tom, že udělíme titul Čtenář roku 2011 na základě výsledků čtenářské aktivity 

přihlášených čtenářů v naší Obecní knihovně. Jistě jste zvědaví, jak tato akce dopadla. Čtenářem roku 

2011 v kategorii  Dospělý čtenář  se stává paní Zdeňka Galejová s počtem 63 vypůjčených publikací. 

Z dětských čtenářů bude titul udělen Patricii Hrbáčové, která si vypůjčila 62 knih. Cenu za vítězství v této 

soutěži si výše zmínění převezmou dne 30. 12. 2011 v sále U Vašiců při akci Předsilvestrovské 

povyražení, kde mimo jiné proběhne také každoroční udělování titulů Aktivní kyjovický občan. 
Miroslava Rychtářová 
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ZLOMKY UDÁLOSTÍ 
Z HISTORIE NAŠÍ OBCE 
…tentokrát o mlýnech. 

  Mnozí z vás jistě znají z obrázků idylické dobové 

 výjevy krajin s větrnými nebo vodními mlýny. 

Řemeslo mlynářské neodmyslitelně patřilo do kaţdé 

obce, tak jako jiná řemesla, například švec, kovář 

nebo truhlář. V naší obci byly v minulosti podle 

doloţených zápisů mlýny dva.  

 

Větrný mlýn 
 Stál ve směru od zámku na Záhumení. Posléze byl 

přestěhován asi 700 metrů severozápadně do 

Vrchního pole, vlevo od silnice do Pusté Polomi. 

Nacházel se poblíţ kapličky  sv. Anny. První zmínka 

o tomto mlýně je z roku 1736. Povětrným mlynářem 

zde byl Andrys Stoniš(1789 - 1866). Byl dvakrát 

ţenatý a měl 13 dětí. Dědicem mlýna se stal syn 

z druhého manţelství Teodor Stoniš, narozený 1841. 

Podrobnosti o majitelích větrného mlýna si můţete 

přečíst v knize Heleny Salichové Ze starých časů 

(str.19). Větrný mlýn byl z bezpečnostních důvodů 

zbourán v roce 1937 pro svůj zchátralý stav. Větrné 

mlýny byly častým krajinářským námětem malířů. 

Také naše rodačka Helena Salichová namalovala 

obrazy s výjevy mlýnů (viz kniha Helena Salichová, 

autor  P. Pavliňák str. 337,356). Malířka čerpala své 

náměty ze svého okolí. Můţeme se tedy domnívat, 

ţe se stal větrný mlýn z Kyjovic také její inspirací. 
 

Pánský mlýn 
 „V údolí mezi kopci a lesy se krčil starý dřevěný 

mlýn, který tu stál od 17. věku, s parní pilou a 

hájovnou. Z daleka bylo slyšet hukot vody, padající 

přes obrovské dřevěné mlýnské kolo, porostlé cáry 

vodních řas. 

 

Nyní je tam jiţ moderní zděný mlýn“. Tolik 

citace z knihy Ze starých časů (str. 119).  

Ve starých zápisech se také dozvíme, ţe vodní 

mlynář Jan Ţerava (zemřel 1730)  byl posledním 

luteránem v naší  obci. 

  V roce 1786 bylo zavedeno první číslování 

obytných budov. Vodní mlýn byl označen číslem 

popisným 50 a jako jeho majitel je zde uveden 

vodní mlynář Franz Havrlant . Ten prý pocházel 

od Nového Jičína a jeho předkové prý aţ 

z Holandska. Později tento mlýn koupil majitel 

kyjovického  panství. V roce 1820 bylo 

provedeno přečíslování domů. V zápise z obecní 

kroniky z roku 1922 stojí, ţe pod číslem 

popisným 63 se nachází tzv. Pánský mlýn, jehoţ 

majitelem je velkostatkář Bedřich Stolberg. Do 

roku 1933 byl nájemníkem  tohoto mlýna Jindřich 

Naiser, jehoţ otec Jan Naiser, který zemřel 

13.1.1928 ve věku 62 let, byl také mlynářem na 

tomto mlýně. 

 V roce 1933 se manţelé Naiserovi odstěhovali 

do Slavičína a novým nájemníkem se stal Emil 

Šrom. Po válce přešlo vlastnictví mlýna na stál, a 

od něj mlýn odkoupili manţelé Emil a Štěpánka 

Šromovi.  Mlýn byl novými majiteli vybaven 

moderními, elektrickými stroji, které nahradily 

starší stroje na naftu. To díky tomu, ţe v roce 

1943 byla zde zavedena elektřina. V roce 1950 

jim byl mlýn znárodněn. Správu převzaly Slezské 

mlýny Krnov. Po roce 1960 přešel mlýn pod 

správu Zemědělského nákupního podniku Opava. 

Po roce 1989 byl mlýn navrácen do vlastnictví 

rodiny Šromovy, kde je dodnes. 

V současné době se jiţ v mlýně nemele ani 

mouka, ani krmiva. Stojí tu tiše v údolí jako 

svědek dob minulých, který odklapával čas od 

17.věku do století 21. 

Miroslava Rychtářová, 

Předsedkyně kulturní komise 
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KORÁLEK POMÁHÁ 
POTŘEBNÝM 
Občanské sdružení Korálek vytváří rozmanitou 

nabídku volnočasových aktivit pro děti i 

dospělé. V druhé polovině letošního roku se 

však vedle tradičních činností organizačně nebo 

programově spolupodílelo na slavnostech, které 

pořádaly ostatní spolky v obci, nebo přinášelo 

zábavu ostatním spoluobčanům. 

 V červnu se členové tanečního souboru 

Korálek podíleli na programu oslav 120 let 

Svazu dobrovolných hasičů, v září vystupovali 

tanečníci na slavnosti 90 let TJ Sokol.  

 Členové výboru sdružení se také organizačně 

účastnili obecní akce Babí léto, na níž připravili 

bohaté občerstvení. 

 V říjnu uspořádala místní základní a mateřská 

škola ve spolupráci s naším sdružením pro děti 

a jejich rodiče  tradiční Drakiádu. Za krásného 

podzimního odpoledne se nad naší obcí 

vznášely desítky draků, letadel a malých 

strašidel. Poté si malí účastníci ověřili své 

dovednosti v soutěžních hrách a odpoledne 

ukončili malým táborákem a opékáním párků. 

 Prvního listopadu se děti z mateřské školy 

v doprovodu rodičů mohly těšit ze zajímavé 

akce Uspávání broučků, kterou pořádala 

mateřská škola ve spolupráci s naším 

sdružením. Maličcí účastníci, vybaveni 

svítilničkami, procházeli zámeckým parkem a 

na stanovištích, kde je čekali broučci, plnili 

nejrůznější úkoly. Když se dětem podařilo 

broučky uspat, posilnily se dobrými koblihami, 

dostaly malé dárečky a vydaly se spokojeně 

domů. 

 Děti z dramatického kroužku jezdily celý 

půlrok potěšit nemocné. Navštívily 

Havířovskou nemocnici, Lázně Klimkovice a 

Městskou nemocnici Ostrava, kde předvedly 

veselou pohádku O Karkulákovi. V adventním 

čase zavítaly do Horní Lhoty, kde hrály na 

obecním jarmarku. 

 Na závěr kalendářního roku se naše sdružení 

spolupodílí na zabezpečení Obecního jarmarku. 

Členové výboru prodávají ve vánočním stánku 

voňavý punč, kávu, čaj a výrobky dětí ze ZŠ a 

MŠ. Děti z dramatického kroužku spolu 

s ostatními žáky z místní školy připravují 

kulturní program v sálu místního pohostinství.  

 

 

 

Letos bude divadelní představení poněkud 

netradiční. Diváci zhlédnou japonskou 

pohádku Nejkrásnější vějíř a poté se budou 

moci zaposlouchat do líbivých vánočních 

koled v podání žáků 1. - 5. třídy. 

 Žádná z akcí, které sdružení organizuje, se 

neobejde bez obětavé a časově náročné 

pomoci členů výboru, zaměstnanců školy, 

školky a rodičů. Ti nelitují svého času a 

energie a vždy ochotně vypomáhají tam, kde 

je třeba. Za všechnu jejich práci bych jim 

chtěla vyslovit srdečné poděkování a popřát 

jim, a také všem spoluobčanům, krásně 

strávené vánoční svátky, hodně zdraví a 

pohody v nadcházejícím roce. 

Petra Havlásková, 

předsedkyně sdružení 

 
                                                                  

 

 

 

 

Dramatickdfff 

Ze školních lavic 

Divadelní soubor Korálek v Horní Lhotě 

Uspávání broučků 

 Korálek v nemocnici na Fifejdách 
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SDH KYJOVICE BILANCUJE 
ROK 2011 
Leden – v tomto měsíci proběhla valná hromada 

našeho SDH, spojená s volbou nového výboru. 

Mladší a starší žáci se začali v místní tělocvičně 

připravovat na novou sezonu. Každoročně 

pořádaný ples opět neměl chybu. Výbor SDH se 

scházel každých 14 dnů a začínal připravovat 

oslavy založení SDH. 

 

Únor – každoroční účast našich žáků na otevřeném 

mistrovství v Havířově. O příčky nejvyšší bojovali 

hlavně mladší žáci, kteří nakonec skončili na 6. 

místě. Proběhla okrsková valná hromada. 

 

Březen – dva členové našeho SDH se zúčastnili 

valné hromady okresu, která se konala v Kravařích. 

Na okrskové a okresní soutěže se začala 

připravovat dorostenecká družstva.  

Duben – 23. 4. jsme na místním 

fotbalovém hřišti pořádali IV. 

ročník soutěže o Pohár starosty  OÚ. 

Mladší žáci se umístili na druhém 

místě, starší žáci byli třetí. Touto soutěží 

začala Opavská liga mládeže.    

Květen – proběhla okrsková kola žáků a mužů. Ve 

všech kategoriích jsme vybojovali postup do 

okresního kola, které proběhlo v Malých Hošticích 

za velmi nepříznivého počasí.   Mladším žákům 

byla soutěž zrušena, ale starší bojovali i v dešti. Po 

velkém boji nakonec skončili na 6. místě. Vrcholily 

přípravy na naše oslavy založení SDH. Naši 

„minižáci“ se ve Štěpánkovicích zúčastnili první 

soutěže.  

Červen – jedenáctým kolem byla ukončena liga 

mládeže, ve které mladší žáci vybojovali skvělé 2. 

místo a zajistili si tak postup do krajského kola. 

Starší žáci celkově skončili na 6. místě. Poslední 

sobotu v tomto měsíci se konaly oslavy 120 let 

založení našeho SDH. Oslava začala v pátek 

průvodem do místní kaple, kde proběhla mše svatá. 

Při té příležitosti byla posvěcena socha sv. Floriana 

a stuha,  kterou nám daroval obecní úřad. Po mši 

proběhla slavnostní valná hromada. Sobotní oslavy 

pak probíhaly v zámeckém parku, kde byl také 

připraven výborný program, tombola a bohaté 

občerstvení. 

Červenec a srpen – jsou měsíce, ve kterých mívají 

volno i hasiči. V prvním týdnu jsme pro děti 

připravili tábor na Suché zátoce pod Těškovicemi a 

na poslední sobotu v srpnu jsme pro ty starší  

uspořádali letní karneval. 

Září – naši mladší žáci se zúčastnili krajské 

soutěže o Pohár krajského starosty SDH. Tato 

soutěž proběhla v Rychvaldu. V konečném 

účtování jsme obsadili 5. místo. „Bedna“ nám 

utekla o desetiny sekund. Začal nový ročník 

Opavské ligy mládeže. 

Říjen – žáci se zúčastnili první části okrskových 

kol Hry plamen. Dorostenci bojovali v okresním 

kole, kde si zatím drží dělené první místo. Za 

celoroční práci jsme pro naše členy uspořádali 

zájezd do vinného sklepa v Mutěnicích.      

Listopad – výjezdová jednotka se ve víkendovém 

školení připravovala na zásahy. Pomáhali jsme při 

úpravě nového parčíku u kostela. 

Prosinec – na Vánoční jarmark jsme připravili 

občerstvení a pro děti jsme uspořádali vánoční 

besídku s nadílkou. 

Je to jen krátký výčet aktivit, které jsme 

realizovali během tohoto roku. Je to spousta 

práce, kterou naši členové udělali zdarma ve 

vlastním volnu. Tímto bychom všem chtěli 

poděkovat a popřát jim i občanům naší obce vše 

nejlepší do nového roku, mnoho zdraví a úspěchů. 

Za výbor SDH zapsal Antonín Vysoudil 

 

DRŮBEŽÁRNA V PLAMENECH 

 Bylo léto a 30 stupňů. Paťka s Honzou šli do 

parku. Procházeli se a došli až ke staré 

drůbežárně. Léta tam už nikdo nepracuje, ani už 

tam nejsou žádné slepice. Vešli dovnitř a Honza 

vytáhl cigarety a zápalky. Paťa řekla: „Co to 

děláš, vždyť jsi nezletilý, je ti sotva 11.“ „Ale 

nezmatkuj, naši o tom nevědí, a navíc co se může 

stát.“ Honza si dal cigaretu 

do pusy, ale nešla mu 

zapálit. Honza vyhořelé 

zápalky házel za sebe. 

Nevšimnul jsi, že je na 

zemi sláma. Honzovi 

upadla z ruky sirka, která 

ještě hořela. 

 Najednou Paťa ucítila divný pach, jakoby se něco 

pálilo. Suchá sláma začala hořet. Oba se snažili 

utéct, ale Pati uvízla noha v drátě. Snažila si to 

sundat, ale nešlo jí to. Řekla Honzovi, aby běžel 

k nejbližšímu domu a volal o pomoc. K Paťce se 

oheň blížil rychlostí blesku. Nejblíže bydlela 

Honzova spolužačka Eliška. Rychle zavolali 

hasiče na čísle 150. Kyjovičtí hasiči byli u Honzy 

do 5 minut. Hned se pustili do hašení požáru. 

Hasičské okénko 
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 Honza jednomu z hasičů řekl, že uvnitř je jeho 

kamarádka Paťa, která se zamotala do drátu a 

nemůže z něho ven. Hasič Vojta šel do drůbežárny 

s kleštěmi a vyprostil Paťu. Naše Kyjovická 

drůbežárna lehla  popelem. Paťa naštěstí vyvázla 

jenom s lehkou popáleninou ruky a podvrtnutým 

kotníkem. Když Paťa přijela z nemocnice, hasičům 

vše řekla. Honza dostal od maminky za to, že kouřil 

i za to, že způsobil požár. Oba si tenhle zážitek 

budou pamatovat po celý život. 

Daniela Mojžyszová,11 let 22.3.2011 

 

Tato povídka získala 1. místo v krajském kole 

literární části soutěže Požární ochrana očima dětí. 

Autorkou je Daniela Mojžyszová, která 

reprezentovala Základní školu a Mateřskou školu 

Kyjovice. Soutěž Požární ochrana očima dětí má 

dvě části – literární a výtvarnou a děti i žáci naší 

školy každoročně soutěží v obou kategoriích. 

Kromě již zmíněného 1. místa v krajském kole 

kyjovické děti v  roce 2011 získaly ještě dvě první 

místa v okresním kole (Aneta Havrlantová – 

kategorie MŠ výtvarná, Kateřina Rašková – 

kategorie 3.-5. ročník literární). 

Blanka Drozdková 
 

CO MAJÍ SPOLEČNÉHO 
KORÁLEK A MIA? 

 V Kyjovicích již od roku 1998 

funguje taneční kroužek pod 

vedením Renaty Mojžyszové. 

V počátcích se vše odehrávalo 

v tělocvičně TJ Sokol, později se 

pro nevyhovující stav tělocvičny 

dění přesunulo do prostor 

mateřské školy. V současné době  

pracují pod vedením Renaty dva 

taneční soubory, a to soubor 

Korálek pod záštitou sdružení 

Korálek, kde se učí pohybu děti 

od 3 do 14 let, a taneční soubor Mia pod záštitou TJ 

Sokol. K tanečnímu kroužku nám více pověděla 

sama lektorka. 

Proč jste vlastně začala s tanečním kroužkem 

v Kyjovicích? 

Nějak to vyplynulo ze situace, v Kyjovicích do té 

doby nebyl žádný kroužek, který by se zabýval 

tancem. Rok předtím jsem měla příležitost učit na 

ZUŠ ve Studénce, kde jsem tanec 12 let studovala, 

a moc se mi ta práce líbila. Takže, když nastala 

tahle šance v Kyjovicích, ráda jsem se jí chopila.  

S kolika tanečníky jste začínala? 

V počátku měla naše skupina 10 tanečníků, ale 

později se začal kroužek rozrůstat o další zájemce o 

tanec a pohyb vůbec. 

Kolik tanečníků je letos součástí tanečního 

kroužku? 

Letos navštěvuje kroužek už 54 dětí (počítáno ze 

všech ročníků). 

Kdy vlastně trénujete? 

S Miou máme tréninky každý pátek večer a 

s ostatními ročníky pak trávím sobotní dopoledne. 

Co Vás inspiruje při tvorbě choreografie? 

Dříve mi stačilo jen zaslechnout 

nějakou výbornou hudbu a hned 

jsem věděla, že na ni vytvořím 

choreografii. Hodně jsem 

čerpala ze zkušeností z mé 

ZUŠ. Nyní je to tak, že se 

zajímám o nějaké téma. Např. 

živly, hvězdná znamení, 

koloběh života… O tématu 

mluvím s dětmi a poslouchám 

vše, co je napadá. Nechám je improvizovat a jsou 

mou velkou inspirací. Nejmenší děti mi nosí 

obrázky k tomu, o čem si povídáme a co tančíme. 

Starší děvčata si dokonce přináší hudbu k tématu 

a pak už to necháme jen plynout . K tématu 

hledám i informace v knížkách a hodně nad tím 

přemýšlím a pak se stane, že to vše se spojí a 

vyplyne jako sen .  

Můžu vědět, co se chystá za vystoupení letos? 

Tématem je „ Tělo a vnitřní svět“, ale víc už 

neprozradím. 

Vyhovují tanečním potřebám prostory školky? 

Velikou výhodou cvičení ve školce je koberec, 

který nám umožní pracovat na zemi a díky tomu 

se může i hlouběji rozvinout pohyb. Takže 

maximálně využíváme veškeré výhody, které MŠ 

nabízí. Musím však přiznat, že mi chybí zrcadla, 

která neodmyslitelně patří k tanečnímu sálu.  

Co Vás vlastně na učení tance baví? 

Je to radost. Našla jsem se v tom. Každý týden se 

setkávám s milými lidmi, které spojuje láska 

k tanci a pohybu. Nabíjí mě to energií a to je 

super . 

Jak se jmenuje styl tance, který trénujete? 

Pokud bych to měla zaškatulkovat, tak jde o 

scénický tanec.  

Jaká je práce s nejmenšími dětmi? 

Naprosto úžasná. Mám to štěstí, že učím moc 

hezké a šikovné děti. Hrajeme pohybové hry… A 

pokud byste chtěli vědět, jak se u nás dělají sochy, 

vaří špagety, lítá se kosmickou lodí, rozsvěcují 

hvězdičky nebo zlobí vodník, přijděte se za námi 

podívat. Je tu sranda . V hodinách se zabýváme 

rytmem, základy gymnastiky, zpíváme, vracíme 

se k přirozenému a zdravému pohybu těla a 

hlavně správnému držení těla. 

Dominika Zaydlarová, členka souboru Mia

Hledáme mladé talenty 
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SOUTĚŽ: 
KYJOVICE NA DOBOVÉ FOTOGRAFII     
  V minulých desetiletích historie naší obce Kyjovice  

se odehrála spousta  zajímavých událostí, které mnozí 

z Vás máte  doma zachyceny  na svých fotografiích.  

V rámci našeho obecního Zpravodaje bychom 

v každém vydání díky těmto zajímavým dobovým 

fotografiím rádi zavzpomínali na některé významné či 

méně významné události naší 

obce.  

   Mnohé z dobových fotografií 

jsou pečlivě uschovány v archívu 

obecního úřadu a Vy budete mít 

možnost se s nimi seznámit 

prostřednictvím nových internetových stránek obce 

Kyjovice.  

   Rádi bychom  společně s Vámi rozšířili tuto sbírku 

fotografií, které zachycují  život v naší vesnici. Proto 

kulturní komise za podpory obce Kyjovice vyhlašuje  

pro 1. pololetí roku 2012 soutěž s názvem „Kyjovice 

na fotografii“, ve které bude oceněna nejstarší 

fotografie zachycující dění v obci Kyjovice. Výherce 

obdrží zajímavý a cenný dárek v podobě digitálního 

fotorámečku. Fotografie, opatřené popiskem, jménem a 

bydlištěm, je možno zaslat e-mailem  na adresu 

ucetni@kyjovice.cz   nebo předat osobně na OÚ, kde si 

fotografii okopírujeme  a vrátíme nazpět.  V září 2012 

proběhne oficiální vyhodnocení. Veškeré fotografie 

v soutěži  budou po celou dobu  zavěšeny na stránkách 

obce www.kyjovice.cz. 

Zbyněk Petruška, místostarosta obce 

.

 

POZVÁNÍ KE: 
SPOLEČNÉMU PROŽITÍ VÁNOC 
Co by byly Vánoce bez Dítěte z Betléma?  

Několik všedních dní před koncem roku. 

Čím by byly dějiny bez narození Krista?  

Dalekou a marnou cestou bez cíle. 

Co by byl člověk bez Ježíše?   

Poutník bloudící bezhvězdnou nocí. 

Čím by bylo lidské srdce bez Boží lásky?   

Hynoucí květinou bez slunce. 

V tom se ukázala Boží láska k nám, 

že Bůh poslal na svět svého jediného Syna,  

abychom skrze něho měli život. 

(1 Jan 4,9) 

Chceme si tuto lásku společně připomenout, 

chceme ji slavit, chceme z ní žít. 

Přijměte pozvání ke svátečním bohoslužbám 

v naší kapli: 

 v sobotu 24/12 mše svatá pro rodiny 

s dětmi ve 14.30 h.  

      (půlnoční mše svatá bude v Pusté Polomi   

      ve 22.00 h.) 

 v neděli 25/12 a v pondělí 26/12 vánoční 

bohoslužby v 09.00 h. 

 v neděli 01/01 v 09.00 

h. novoroční mše svatá 

Požehnané a pokojné 

Vánoce! 

o. Zdeněk Šimíček,  

váš farář a bratr 

 

 

 

 

 

Pozvánky, soutěže 

mailto:ucetni@kyjovice.cz
http://www.kyjovice.cz/
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INZERCE 

Anténní servis - Marek Šťastný 

Montáže a opravy TV antén, satelitních 

kompletů - včetně instalace rozvodů a 

všech potřebných komponentů pro příjem 

digitálního signálu. 

Tel. 604 784 471 

Jugoslávská 28 

 Ostrava-Zábřeh 

 IČ: 733 50 389 

Vánoce, Vánoce přicházejí… 

mailto:ucetni@kyjovice.cz

